

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados con responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 céntimos semanales

10 céntimos semanales

Hasta la cebada!

Nos van á permitir nuestros apreciables lectores que confesemos, ante el público que tiene el gusto de leerlos, que á nosotros, directamente, nos interesa poco que escaseen los forrajes, porque no figuran ellos en ninguna de las «cartas» de los grandes restaurantes donde nos restauramos. Si somos de los que creen que sin forrajes no se pueden alimentar bien las bestias, y como hay algunas de las cuales se obtienen cosas tan sustanciosas como la leche, nos creemos autorizados á emitir una opinión que se concreta á muy poca cosa.

Entendemos,—como diría un senador de comedia—que de un modo indirecto nos puede perjudicar á los españoles la exportación de la cebada.

Y la cebada y los demás forrajes puédelos hoy exportar quien los tenga, creyendo que en vista de las peticiones considerando que dichas peticiones se fundan—como las relativas á la exportación de las patatas—en la proximidad de la nueva cosecha, que su favorable rendimiento, suministrará cantidades suficientes para el abastecimiento interior, dando margen para las acostumbradas exportaciones, y considerando también que en cuanto á la cosecha de cebada, las cifras oficiales demuestran una mayor producción en la de este año sobre las de los dos años anteriores á los que rigieron en los dos citados años, y además ha comenzado ya en algunas provincias y está próxima á empezar en las restantes la labor de la recolección, se ha dispuesto que se permita la exportación de la cebada y de toda clase de forrajes.

Hasta la cebada, pues, se va á subir. Cuando se generalice la protesta contra el encarecimiento de las subsistencias, van á tener que unirse á los gritos de las personas los relinchos de los caballos.

CRONICA

La democracia por los suelos

En Torrevieja acaba de abrirse un centro que ha sido bautizado con el nombre de «La Peña de los sueños».

Los que necesitaron al pueblo, en época no lejana, para organizar manifestaciones tumultuosas desviando á la opinión y lanzando á los trabajadores contra personas dignísimas, han hecho una lamentable é impremeditada división entre el señorito y el obrero, entre el hombre acomodado y el que trabaja, entre el pobre y el rico, entre

la americana y la blusa. Han fundado un «Círculo», al cual suponen no acudirán los humildes, los desgraciados, pues no podrán gastarse la peseta de la cuota, y así no se dará el espectáculo de ver en una reunión de personas decentes, al pobre jornalero que no viste mejor porque las circunstancias le son adversas y porque es más noble dar pan á los hijos, á la esposa, á la madre, que vestirse conforme á las leyes de ridículas modas y llevar el estómago vacío.

Es un mal paso dado por los señores de la farándula torrevejense, paso lamentable, observado por los obreros que van combatiendo el juego de los que hablan de caciquismo, cuando debieran sentar blaza de negreros, pues llevarse tras sí, como lo hicieron en otra época, á honrados padres de familia, para convertir en engaño lo que pintaban como realidad venturosa, es digno de un calificativo muy duro, demasiado duro, y no queremos molestar á nadie, pues en «La Peña» hay también amigos nuestros, amigos del alma, aparte opiniones é ideas y sinceros, dignos de mejor suerte, que quizá se lamenten mañana de lo que hoy nos lamentamos nosotros.

Los ideales modernos son estériles si no se cimentan sobre la democracia. El rico y el pobre pueden vivir unidos en fraternal consorcio de hermanos. Muchas veces el rico dejó de ser pobre merced al estómago de hierro con que traficó en los negocios censurables y bajos. Más de una vez el pobre no dejó de serlo porque la honradez le mordió en la conciencia, y prefirió ver morir á sus hijos de hambre, antes que manchar con lodo su frente. La aristocracia de la sangre también es una mentira. Hay muchos aristócratas que descienden de ladrones y asesinos; y hay muchos infelices plebeyos que descienden de mártires y de héroes. El género humano es el mismo de todas las épocas. Ricos y pobres, ó mejor dicho, afortunados y miserables, somos miembros de la misma familia. Es decir, todos somos hermanos, é hijos de un gran Padre, que es Dios. Echar divisiones en estos tiempos de libertad y democracia, es un atrevimiento pueril, excesivamente cándido.

Es probable que «La Peña de los sueños» sea un centro político. Hoy no podemos asegurarlo. Pero tenemos «pupila» y observamos el juego...

Cuando los votos valgan más que el dinero, abrirá «La Peña» sus puertas á los pobres.

Y entonces obraremos con dignidad los que nos honramos perteneciendo á la gran religión del Trabajo. Entonces seremos nosotros los que pongamos la línea divisoria entre el rico y el pobre.

Tiempo al tiempo.

JUAN SANSANO.

Alicante, Junio, 1915.

Teatro Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

La amorosa comedia en tres actos y ocho cuadros de un popular poeta germánico titulada:

Luisito

y su perla pura

En el segundo al tercer entreacto, se rifará un billete de 25 pesetas.

La entrada gratis y chocolate con tila.

AVISO AL PÚBLICO

Todos los aficionados á escribir obras, podrán estrenarlas en este teatro.

Pueden mandar los papeles.

LA VIDA

Durante este siglo se han sucedido tres generaciones en Europa. Pues bien, consultando las estadísticas de la mortalidad, se ve que la vida media de las gentes ricas que han disfrutado de buenas condiciones (por ejemplo los lores de Inglaterra), pasan siempre de sesenta años y aun alcanza setenta.

Estas gentes, basadas en la misma desigualdad, tienen muchas razones para no seguir su carrera normal; la vida les solicita y les corrompe bajo todas sus formas; pero el aire puro, la buena alimentación, la variedad de las ocupaciones las cura y las renueva.

Las gentes entregadas á un trabajo penoso, que es la condición misma de su existencia tomada en conjunto, están, por el contrario condenadas de antemano á sucumbir, según los países de Europa; entre veinte ó cuarenta años, siendo el término medio de treinta. Es decir, que viven la mitad de lo que deberían si disfrutasen de apropiadas condiciones para su desarrollo; esto es, que mueren precisamente á la edad en que deberían alcanzar toda su intensidad, y cuando se hace todos los años el recuento de los muertos, resulta justamente el doble de los que dejarían de existir en una sociedad de iguales.

De tal suerte, la mortalidad de Europa, que ha sido de doce millones en el año 1890, puede asegurarse que seis

millones han sido asesinados por las condiciones sociales que reinan en este medio bárbaro; seis millones han perecido por falta de aire puro, de alimento sano, de apropiada higiene, de trabajo armónico.

Si se contaran los muertos desde que Malthus ha hablado pronunciando la anticipada oración fúnebre sobre la inmensa hecatombe, se vería que la mitad de la humanidad está condenada á no tomar parte en el banquete de la vida ó que sólo puede tomarla por tiempo limitado y en condiciones deplorables.

La situación es, pues, atroz; pero una inmensa evolución se cumple anunciando la próxima revolución. Esta evolución es que la abominable «ciencia» económica, que profetizaba la muerte inevitable de los famélicos, ha sido batida en brecha hoy, y la humanidad que sufre y en otros tiempos se creía pobre, ha descubierto su infinita riqueza. La tierra es bastante vasta para encerrarnos en su seno, y suficiente rica para permitirnos vivir con holgura; da trigo en abundancia para que nadie carezca de pan, plantas fibrosas para que puedan vestir todos, y materiales sobrados para que todos tengan morada. Tal es el hecho económico en toda su sencillez. No solamente puede proveer al consumo actual, sino aun cuando se duplicara de pronto, y esto sin que la ciencia interviniese para sacar á la agricultura de sus procedimientos empíricos y pusiera á su servicio los recursos proporcionados hoy por la física, la meteorología, la mecánica, etc.

ELISEO RECLUS.

Acuse de recibo

Para D. Juan Sansano, por su libro de versos «Las canciones de la caminata».

Advierto que es usted, D. Juan Sansano,

(sano, fuerte cantor del suelo levantino, y en sus vibrantes versos adivino su gran amor hacia el país huertano.

Por su estilo rotundo, recio y sano, veo que en las paradas del camino bebía usted aquel vaso de «bon vino» que exaltó el vate y clérigo riojano.

Quiera Dios que en su marcha peregrina, le reconforte la virtud divina del néctar de las vides castellanas...

Y para usted, que errático camina, sea como aquel agua cristalina de las fértiles vegas oriolanas.

CARLOS MIRANDA.

DE JIJONA

El caciquismo en acción

No está en nuestro ánimo el injuriar á nadie, y quien maliciosamente pretenda tildarnos de parciales y de sectarios, se hace su mejor apología.

Cuando nos vemos obligados á empuñar el azote para fustigar á alguien, jamás miramos ni su condición de ciudadano, ni mucho menos si es un adversario ó un amigo. Tan solo tomamos en consideración la magnitud de la falta y las circunstancias que más ó menos directamente han podido concurrir al realizar la comisión de un delito cualquiera, cuyas circunstancias pueden servir de vindicatorio atenuante, ó de imperioso é imprescindible agravante.

Por tanto, quien al leerlos se considere molestado, piense que en nuestro ánimo no existió jamás el propósito de molestar á nadie, y de que cuanto aquí digamos, es consecuencia y lógica deducción de los hechos que exponemos.

Por la campaña que venimos llevando á cabo desde bastante tiempo á esta fecha, algunos de nuestros caros lectores se habrán podido formar una idea aproximada de la situación de esta ciudad, y de la campaña moralizadora que está llevando á cabo nuestro querido Pepe Llorens, á «Fray-Feliu», como nosotros le decimos; contra la odiosa tiranía de un caciquismo tan exorbitante como avasallador.

¿Quién no recuerda el escandaloso desfalco de las 25.000 pesetas de la Caja de una Sociedad obrera?

Más tarde, todos tuvimos ocasión de ver el potente resurgir de la clase proletaria de Jijona, agrupándose en torno del probo y honrado Llorens, y bajo la bandera de una grandiosa institución obrera por él creada á fuerza de múltiples esfuerzos y no pocos sacrificios.

Hoy la «Casa del Pueblo» de esta ciudad, muy á pesar de las rastreas insidias de los enemigos políticos de «Fray Feliu», cuenta con un núcleo importantísimo de socios (más de 450) y está repartiendo, semanalmente, de 30 á 35 pesetas aproximadamente entre todos sus afiliados, en concepto de socorros, sin contar con la asistencia médica diaria y gratuita que tienen todos sus miembros, (los que estén enfermos) lo cual también equivale á un beneficio líquido común de dos pesetas diarias.

La «Casa del Pueblo» fué creada en el pasado mes de Agosto y ya dispone más de 4.000 pesetas entre capital efectivo y demás valores de su propiedad, después de haber pasado por ese difícil período de creación, en el que tanto gasto se ocasiona y tan poca recaudación se obtiene en toda clase de sociedades, y más las de carácter obrero.

DUENDE

(Se concluirá)

Nos hemos quedado con los deseos de saber por qué se las ha «pirado» el señor Campos.

Y al pueblo de Alicante le interesa saberlo.

ALCOY

¿Qué pasa en el Hospital?

Según rumores que merecen bastante crédito, aseguran que desde hace mucho tiempo se les está dando á los enfermos la comida peor que si fuera para bestias.

Ningún enfermo se atrevía á protestar por miedo á las hermanas, porque conocen las bromitas que gastan, pero los soldados enfermos que están recluidos en dicho establecimiento tuvieron que reunirse y formular una enérgica protesta y al día siguiente presentaron la comida algunos jefes y oficiales del Regimiento Vizcaya, sirviéndose un buen y condimentado cocido.

Algunos, al ver la extraordinaria comida de ese día decían «Ché si asó fora sempre, pronte estariem bons».

Mientras á los enfermos se les explotaba en la comida, otros comían en abundancia lo más selecto y sustancioso por... la gracia de Dios.

De seguro que el Ayuntamiento hará indagaciones sobre el particular.

E. MARTINEZ.

Alcoy 2 Junio 1915.

A nuestros lectores

Rogamos á nuestros lectores que si advierten alguna falta en el reparto, la pongan en conocimiento de esta Administración para poder subsanarla.

Sucesos

Esos perros

Anoche fué mordida por un perro una niña que se encontraba en la calle de Díaz Moreu.

Fué conducida á la Casa de Socorro donde fué asistida por los facultativos de guardia.

Señor alcalde, ¿cuándo empieza la recogida de los perros?

Pedrada

Ayer tarde fué herido de una pedrada el niño Salvador Ramos Calvo en la calle Subida al Castillo, por otro mozalbete llamado Manuel Sirvent Sirvent.

Por varios transeuntes fué llevado á la Clínica Municipal donde fué curado de una herida en la región occipital.

El jefe de la guardia urbana bien podría ordenar á sus subordinados algun paseo por dicha calle, en la seguridad que se lo agradecerían sus vecinos.

Caida

Serian próximamente las cinco de la tarde de ayer, tuvo la desgracia de caerse del terrado de su casa, depósito de las aguas de Sax, el joven de 23 años Luis Garcia González, produciéndose una lesión en el dorso del pié izquierdo de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Anoche vimos al nuevo alcalde presidir la sesión con algo de cortedad.

Y es raro, porque al entrar en esa casa se pierde todo... hasta la vergüenza.

Avisos

LOS ZAPATEROS

Esta directiva manifiesta a todos los asociados que para la próxima junta general ordinaria que tendrá efecto el lunes 7 de junio, se hará uso del acuerdo tomado en una de las sesiones anteriores, referente á los asociados que dejen de asistir sin motivo que lo justifique a las juntas generales tanto ordinarias como extraordinarias.—La Directiva.

ELDA

A los zapateros de la provincia

Se pone en vuestro conocimiento, que en ésta hacen falta hasta unos 350 operarios, garantizándoles trabajo en abundancia, hasta mediados del próximo mes de Septiembre.

Se advierte que los operarios que hacen falta, son para hacer pares de descanso, con destino al ejército francés.

Para más detalles saldrá un delegado de la sociedad de zapateros «La Racional» de ésta, que recorrerá Alicante, Elche, Orihuela, Novelda y Monóvar; dicho delegado se personará en las sociedades de dicho oficio, en el pueblo que estén organizados.

Dicho delegado, el domingo día 6 del corriente por la mañana, visitará la sociedad de zapateros de Alicante; en el mismo día y por la tarde visitará la de Elche; el lunes Orihuela; el martes, Novelda y Monóvar.

Se advierte también, que dichos pares se pagan á 2'75, diez céntimos más.

E. SANTA

El señor Boti ha comprado en Elche unos alpargates de los corredores.

¿Que para qué?

Pues para irse del Ayuntamiento al primer mordisco de la mayoría.

Somos profetas.

NOTICIAS

Plaza de Toros

Mañana se celebrará en la Plaza de Toros una gran función por la notable compañía ecuestre y acrobática que dirige el señor J. Alvarez.

Es de suponer que se verá muy concurrido nuestro circo taurino, ya que por los arriesgados trabajos que ejecutan son dignos de que el público acuda en gran número.

Esta noche se inaugurará el Cine Park proyectándose la colosal película «El infierno del amor» y la curiosa, del natural, «El alcohol».

Lecciones

Se dan á domicilio y á precios módicos, avisando al repartidor de este periódico, San Juan, 18, Elche.

El día 11 de los corrientes darán comienzo en la Escuela Industrial de Alcoy los ejercicios de francés de las Escuelas Normales de Alicante y otras.

Se nos quejan varios vecinos de la forma que se hace la limpieza pública levantando una polvareda terrible y sin que valgan súplicas ni nada.

Pasamos esta queja al alcalde.

Para el día 3 de Julio próximo se han señalado las subastas para las obras de reparación de los kilómetros desde el 121 al 170 de la carretera de Silla á Ocaña; desde el 350 al 418 de la de Ocaña á Alicante y desde el 19 al 28 de la del Alto de las Atalayas á Murcia.

TRABAJADORES.—Un obrero como vosotros, creyendo favorecer á la clase obrera, se compromete á componer vuestros relojes á mitad de precio de cualquier relojería, garantizando los trabajos.—Villavieja, 73, bajo.

El jefe de vigilancia de Alcoy, don Ubaldo Ruiz, ha sido trasladado á Barcelona.

Le sustituye el agente del cuerpo, don Miguel Pérez Garcia, que presta sus servicios en Madrid.

Lecciones

Prácticas de Teneduría de libros, se dan lecciones á domicilio. Precios módicos.—Razón: Agatángelo, 13. 1.º—Benalúa.

Esta mañana ha llegado á Alicante el ex director general de Comercio, señor Pérez Oliva.

Sus correligionarios, los romanos piensan obsequiarle durante su estancia.

Se vende un establecimiento de bebidas, acreditado por su numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

El secretario de este Gobierno civil D. Ricardo L. Parreño, ha sido trasladado á la provincia de Zaragoza.

En su sustitución ha sido nombrado D. José Francés de Perera.

El Sr. Francés de Perera llegó ayer mañana á Alicante, posesionándose inmediatamente del cargo.

En la partida de los Angeles se ven de una casa con huerto.—Carretera de San Vicente, número 71.

Se ha inaugurado en la Escuela Normal de Maestras, la exposición de las labores ejecutadas por las alumnas de dicho centro docente, que resulta verdaderamente notable por todos conceptos.

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller á la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa á su numerosa clientela.

Enseñanza completa á precios económicos.—Riego 6, bajo.

Todos los paniaguados estaban anoche adulando al nuevo alcalde.

Señor Boti: Le recomendamos aquello de «Obras son amores y no buenas razones».

El nuevo alcalde

Ayer tarde á las seis tomó posesión del cargo de primer magistrado municipal, el conocido comerciante de esta plaza D. Eugenio Botì, en quien el Gobierno ha depositado la administración de los intereses del pueblo de Alicante.

Arduo es el cargo, pero nosotros creemos que si no se deja seducir ó aconsejar por quien no debe, puede salir airoso y aplaudido por el pueblo de Alicante, que nunca regatea sus simpatías a quien las merece.

¿Ejemplo? El alcalde D. José Gomis.

Pues bien: Usted, D. Eugenio, que ha sabido administrar como el primero sus intereses con una constancia ejemplar á fin de crearse una posición desahogada y un nombre honrado, puede, sin gran esfuerzo, administrar bien á un pueblo. ¡Verá usted qué hermosa, qué grande es la satisfacción del deber cumplido!

Nosotros, centinelas constantes de los intereses de este desgraciado Alicante de nuestros amores—que pocas veces ha tenido hombres que se preocupen por su engrandecimiento—, estamos arma al brazo, dispuestos á rendirle en prueba de su buena administración, ó á dispararla si no cumple como buen regidor.

No lo olvide, Sr. Botì.

En detalle: Después del ceremonial de costumbre, no hubo lunch en el despacho de la alcaldía, que casi siempre se ha pagado de los fondos del Municipio. Lo que si hubo fué un apretón de manos al nuevo alcalde, y nada más.

defraudadas sus esperanzas. A la otra.

Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el co-
legiar en el Colegio de Abogados de
Alicante, a don Eduardo Barriobero y
Herran, ilustre jurisconsulto del Cole-
gio de Madrid

Ptas. Cts.

Total. 463 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

De la guerra europea

¿Qué pasa?

Londres.—Un despacho de Stockolmo dirigido al «Morning Post» dice que desde la isla Ameland se oye desde ayer, á las once de la mañana fuerte cañoneo hacia el Oeste, ignorándose si se trata de un combate naval.

Conferencia importante

Londres.—Desde Washington telegrafían al «Morning Post» que ha despertado estupefacción enorme la entrevista que con el presidente Wilson ha de celebrar hoy el embajador de Alemania.

La entrevista ha sido solicitada por el referido embajador.

El presidente Wilson ha manifestado que ignora el objeto de la misma.

Por su parte, el embajador alemán guarda una impenetrable reserva, y solamente ha manifestado que el acto responde á su iniciativa particular y no á órdenes del Gobierno de Berlín.

Hanido á manos de

Londres.—Desde Copenhague telegrafían á «The Times» lo siguiente:

El vapor sueco «Pan», con cargamento de fusiles destinados á Bulga-

ria, salió el sábado por la mañana de Copenhague.

El capitán firmó una declaración haciendo constar que las armas serían desembarcadas en Dedeagatch.

Otro vapor sueco, el «Minna», se enteró de que el mismo sábado, á medio día, al Sur de Suecia, el «Pan» transportó los fusiles que llevaba á un torpedero alemán.

El hecho—añade el despacho de Copenhague—ha producido aquí penosa impresión.

El Gobierno ha dispuesto que se abra una información para poner en claro lo ocurrido y exigir las responsabilidades á que haya lugar.

El ministro de Roma

Zurich.—Los diarios italianos dicen que la salida de Roma de M. Rizoff, ministro de Bulgaria en dicha capital, que se ha distinguido por su germanofilia, parece marcar una nueva orientación en la política búlgara.

En cambio, según informes de Sofía, la «Gaceta de Colonia» muestra la esperanza de que se restablezca la antigua frontera de Enos Midia, y mediante un ligero sacrificio de Turquía, se evite el peligro de la intervención de Bulgaria.

Situación grave

Zurich.—Sábase aquí que la situación en Viena es grave.

El estado de sitio ha sido declarado en dicha capital.

Se ha prohibido en absoluto el envío de periódicos y cartas á Suiza.

Proyecto de ley

Paris.—El ministro de Hacienda ha presentado á la Cámara un proyecto de ley referente á una apertura de créditos provisionales aplicables al tercer trimestre de 1915.

Esos créditos están evaluados en 5 600 millones de francos.

Desde el principio de las hostilidades los créditos votados alcanzan veinticuatro mil millones de francos, incluyendo en ellos los créditos abiertos en el presupuesto de 1914 para los cinco primeros meses de 1915

EN LA CASA GRANDE

La sesión de ayer

Ayer celebró sesión nuestro Municipio á la hora de costumbre, acudiendo veinte concejales.

El acta fué aprobada con una rectificación del Sr. Langucha.

Acto seguido el señor Campos dá cuenta de su dimisión y tiene frases de agradecimiento para la Corporación y al pueblo de Alicante.

Y á la Prensa que la parta un rayo! Se leen las RR. OO. en la que se notifica el cese del señor Campos y el nombramiento del Sr. Botì para la alcaldía.

Una comisión de concejales va por el nuevo alcalde que se encuentra en el salón presidencial.

Llega al salón de sesiones la comisión con el Sr. Botì y con estupefacción y asombro vemos que el Sr. Campos abandona el Ayuntamiento sin hacer entrega de la vara al alcalde nombrado para sustituirle y sin hacer la ceremonia de costumbre.

Los concejales que quedaron en el Salón (pues algunos salieron á despedir á Campos) y el Sr. Botì comentaban con extrañeza la actitud poco airoso de D. Ramón.

Hubo quien dijo que en este caso había demostrado el Sr. Campos tener parte de lo que le decía en la carta el señor Rojas.

Y terminó la sesión á las siete menos veinte minutos.

Orfeón Alicante

Se convoca á todos los señores socios que nguran en los coros de este Orfeón para que asistan el lunes próximo 7 del actual al primer ensayo que empezará á las diez de la noche.

Un ¡hurra!... interminable acogió su presencia.

Vachetto saludó repetidas veces, haciendo seña de que quería hablar.

Aquella inmensa ola humana calló como por encanto.

Con voz vibrante y sonora, que dominó el espacio, Vachetto dijo:

—Gracias, amigos, por vuestras felicitaciones, y sobre todo por la confianza que tenéis en mí, de la cual es pero ser digno. En este momento comprendo la grandeza del cargo eceptado, y lo seguiré ejerciendo rectamente, no deseando más que la igualdad y la felicidad de todos.

Frenéticos aplausos acallaron la voz de Vachetto.

Si, ese era el hombre deseada por todos, el que, salido del pueblo, quedaria con el pueblo, dividiendo sus ideas.

La demostración duró una hora; después la muchedumbre se alejó llena de orgullo y de satisfacción.

Apenas Vachetto se encontró solo, se arrojó en los brazos de su hermana, llorando emocionado.

—Adivinaste—exclamó;—ahora no temo nada.

Después estrechó las manos de Giorgina, añadiendo:

—Ahora puedes estar segura de que Guido estará libre muy pronto; tengo un proyecto que espero resultará.

—¡Que Dios te escuche!

—Si el verdadero Vachetto resucitara—prosiguió el

Cuando Giorgina se tiñó el pelo, la niña se limitó á decirle:

—Ahora te pareces más á mí y así me gustas más.

Cuando Vachetto, tomándola en sus rodillas, le dijo: Desde hoy no me llamarás ebuelo, sino papá, Agnese abrió sus grandes ojos, preguntando:

—¿Quizás ha muerto el papá por el que rezo todas las noches?

—No, tesoro mío; ese vive, y un día le verás como has visto á tu madre; pero no hay que decirlo á nadie y conviene que me llames papá.

—Está bien—dijo la niña,—no lo olvidaré.

Y así lo hizo, si bien á Santa continuó llamándola abuela.

Las horas pasaban, y á pesar de la charla de Agnese, Vachetto y las dos mujeres estaban inquietas.

—Con tal que no triunfe aquel miserable—dijo Giorgina.—Tiene muchos partidarios, y quién sabe de qué medios se valdrá para ser elegido.

—No lo será—dijo Santa gravemente,—las cartas lo han predicho: ha subido ya demasiado alto: ya basta. Desde hoy empezará á descender, hasta que caiga en el abismo.

En ese momento se oyeron pasos precipitados que se acercaban á la casa.

Eran dos traperos que llegaban jadeantes, sudorosos, y

Consuelo Pascual
Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Bar CHUPITO
 El Puerto de la Enaguara pone en conocimiento del pueblo de Elda, que en su casa, calle de San Anton, 13, encuentran toda clase de refrescos, aperitivos, etc., etc.
 También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharro asado.
 Hay mesas de recreo para dominos a todo el público se le servirá a 5 y 10 céntimos.
 A los boicoteados 25 pesetas la copa

UEVA SOMBRERERIA
Acevedo
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)

EL JIJONENCO
 Quesos con prar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítalo el establecimiento de **Sebastián López Colomina**
 Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Muestras gratuitas. También tiene riquísimos quesos.
 Constitución, 6.-ELDA

Tipografía Obrera
ALICANTE OBRERO
San Ildefonso, 8
ALICANTE

Trabajos comerciales.
 Membretes. Tarjetas.
 Cartas. Memorandums.
 Talonarios. Facturas.
 Sobres. Recordatorios
 y esquemas mortuorias

Impresos para sociedades. Volantes. Cartas. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO
DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS
 Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS
 De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS
 Corresponsales en los pueblos de la provincia,
 No se publicarán los originales que se nos manden sino llevan la firma de nuestros corresponsales.

AVISOS UTILES
 Medios y horas de comunicación de Alicante
Ferrocarriles M. Z. A.
 Correo de Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas.—Tren mixto: Sale á las 22:10 horas; llega á las 6:45 horas.—Correo de Andalucía: Sale á las 14:30 horas; llega á las 12:35 horas.—Corto, de Albacete: Sale á las 6:30 horas; llega á las 9:40 horas.—Coto de Almansa: Sale a las 17:40 horas llega a las 21:5 horas.
Ferrocarriles Andaluces
 Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6:30 horas llega á las 10 horas.
 Correo de Murcia: Sale á las 4:5 horas; llega á las 11:55 horas.—Tren Mercancías de Zeneta y Torrevieja: Sale á las 4:50 horas; regresa de Elche á las 15 horas.—Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas.—Mixto de Murcia: Llega á las 20:50 horas

Diversiones públicas
 Salón Moderno.—Sesión permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
 Teatro Nuevo.—Sesión permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

traían la buena noticia. Vachetto, su rey, había ganado la partida. triunfalmente, porque superaba á su adversario por unos dos mil votos.
 Podía estar seguro de ser elegido por una mayoría colosal.



Lágrimas de alegría subieron á los ojos de Giorgina y de Santa, mientras que Vachetto estrechaba las manos de los que habían ido á felicitarle.
 Pero no fueron esos solos. Se había formado un gran grupo de electores que aumentó en pocos momentos, oyéndose una voz que dijo:
 —¡A casa de Vachetto!
 La propuesta fué acogida con entusiasmo, y las gentes en columna se pusieron en movimiento, uniéndosele muchos curiosos, y cuando llegaron á su destino, podían contarse diez mil personas que gritaban:
 —¡Viva nuestro diputado!
 —¡Viva el rey de los traperos!
 —¡Viva Vachetto, el rey de los hombres honrados!
 —¡Viva! ¡viva!...
 Vachetto había salido al balcón iluminado por dos candabros, sostenidos por los que le habían llevado la noticia.

Lágrimas de alegría subieron á los ojos de Giorgina y de Santa, mientras que Vachetto estrechaba las manos de los que habían ido á felicitarle.
 Pero no fueron esos solos. Se había formado un gran grupo de electores que aumentó en pocos momentos, oyéndose una voz que dijo:
 —¡A casa de Vachetto!
 La propuesta fué acogida con entusiasmo, y las gentes en columna se pusieron en movimiento, uniéndosele muchos curiosos, y cuando llegaron á su destino, podían contarse diez mil personas que gritaban:
 —¡Viva nuestro diputado!
 —¡Viva el rey de los traperos!
 —¡Viva Vachetto, el rey de los hombres honrados!
 —¡Viva! ¡viva!...
 Vachetto había salido al balcón iluminado por dos candabros, sostenidos por los que le habían llevado la noticia.